

EKONOMSKA BIBLIOTEKA XV KOLO — BROJ 8-9-10

Prof. dr ing. Branko Kraljić

EKONOMIKA ŠUMARSTVA SFRJ

V izmij. izdanje

Posebni otisak iz knjige

EKONOMIKA JUGOSLAVIJE — POSEBNI DIO

u redakciji prof. dra J. Sirotkovića i prof. dra V. Stipečića

INFORMATOR

Zagreb

1982.

II. EKONOMIKA ŠUMARSTVA

1. UVOD

1.1. POJAM ŠUMARSTVA

Šumarstvo je djelatnost koja se odnosi na šumu i šumsko tlo, šumske proizvode (glavni: drvo i kora; sporedni: šumski plodovi, šumsko sjeme, šumske sadnice, gljive i dr.) i šumska prirodna dobra (kamen, pijesak i sl.) te ostale šumske učinke (zaštitne, rekreacijske i sl.) — kao prirodne pojave, privredne objekte i učinke od općeg društvenog značenja.

Ono obuhvaća šumsko gospodarenje radi stvaranja drva, odnosno šumskih sastojina, upravljanje, čuvanje i zaštitu (održavanje) šuma posebnih namjena, zaštitu šumskih zemljišta od erozije i bujica te njihovo učvršćivanje i melioriranje. Zbog tradicije, ono obuhvaća lovno gospodarenje i lovstvo. Neki obuhvaćaju i lignikulturu (intenzivne šumske kulture i plantaže šumskih vrsta drveća osobito brzog rasta pri kojima se primjenjuju agrotehničke mjere), arborikulturu (uzgajanje pojedinačnih stabla npr. uzduž prometnica), parkiranje i ozelenjivanje naselja šumskim vrstama drveća i grmlja te dio opće zaštite ljudskog okoliša i ona uređenja krajolika koja ulaze u djelokrug šumarskih stručnjaka. Osim toga, u pomoćnu djelatnost ubraja se tzv. uređivanje šuma (premjeri i perspektivno planiranje). Još ima shvaćanja da šumarstvo obuhvaća i razmjenu, tj. trgovinu, šumskim proizvodima, njihovu potrošnju, dakle daljnje dijelove šumske privrede, pa i manji ili veći dio drvne privrede. Neopravdano je ipak pod šumarstvom obuhvaćati sve djelatnosti kojima se bave šumarski stručnjaci, iako su neke od njih osobito važne kao npr. šumsko građevinarstvo, koje je dio općeg »građevinarstva«. Zbog sve veće podjele rada cjelovit pojam šumarstva sve se više svodi na područje specifične proizvodnje dobara i učinaka, bez neproizvodnih i neprivrednih djelatnosti (koje se svrstavaju u druga opća područja).

Prema »jedinствenoj klasifikaciji djelatnosti« u SFRJ *šumarstvo* se označuje kao područje 0,3, grana 0300, skupina 0,3000, a obuhvaća ove podskupine:

030001 *Uzgoj šuma*: Održavanje šuma (njega mladika, čišćenje gus-tika, čišćenje debala od granja, čišćenje mladih sastojina i prorede); ob-nova šuma (priprema i melioracija zemljišta, podsijavanje, popunjavanje sadnicama, pošumljivanje redovitih sjecišta, i dr.); »rekonstrukcija« šuma (pretvaranje nižega uzgojnog tipa u viši, zamjena vrsta, unošenje četinjača u šume lisnatoga drveća, melioracija zemljišta i dr.; podizanje novih šuma i nasada (intenzivni nasadi, pošumljivanje neobrasloga šum-skog zemljišta i dr.); proizvodnja sjemena i sadnica.